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Aos vinte e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, às

doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa

do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula,

Bárbara do Firmino, Doutor Felipe sampaio, Doutor Gil carlos, Doutor

Hélio, Doutor Vinicius, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma,

Franzé silva, Georgiano Neto, Gracinha Mão santa, Gustavo Neiva,

Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Nerinho, Rubens vieira,
wilson Brandão, simone Pereira, Ziza carvalho, Gessivaldo lsaías, warton
Lacerda, oliveira Neto, Elisângela Moura e Hélio Rodrigues; e ausentes os

senhores deputados: Doutor Thales Coelho, Hélio lsaías e Severo Eulálio;

realizou-se a VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO PlAUi, presidida pelo senhor deputado Franzé Silva e secretariada
pelos senhores deputados: Doutor Vinicius e Gessivaldo lsaías.

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da Ata da sessão

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias:
24 (VINTE E QUATRO) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do

senhor deputado Evaldo Gomes, os quais solicitam: desarquivamento do

Projeto de Lei que declara de utilidade pública a Associação de Proteção
Animal Lar do Nando, de autoria da ex-deputada Teresa Britto; e envio de

voto de louvor ao Sindicato dos Oficiais de Justiça Avaliadores do Estado

do Piauí pela comemoração do Dia Nacional do Oficial de Justiça; um' de

autoria do senhor deputado Gustavo Neiva e subscrito por outros
deputados, o qual solicita do Governador do Estado do Piauí que, após
sancionada a Lei que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de
crédito junto ao Banco do Brasil S.A, com garantia da União, até o valor de
dois bilhões de reais, seja comunicada à Assembleia Legislativa através de
apresentação de um plano de trabalho detalhado; um, de autoria do senhor
deputado Fábio Novo, o qual solicita realizaçâo de sessão solene em
alusão aos vinte e cinco anos da Ordem DeMolay; dois, de autoria do
senhor deputado Rubens Vieira, os quais solicitam dos órgãos
competentes: instalação de torres/ antenas para captação de sinal de
telefonia celular nas comunidades Campestre, no município de Cocal-Pl, e
Brejinho, no município de Luís Correia-Pl; e estruturação do lnstituto
Médico Legal de Parnaíba-Pl; um, de autoria do senhor deputado
Francisco Limma, o qual solicita do Diretor do Departamento de Estradas
de Rodagem do Piauí recuperação de estrada no município de Batalha-Pl;
dois, de autoria do senhor deputado Doutor Vinicius, os quais solicitam
dos órgãos competentes: informações sobre o atual plano de cargos,
carreiras, salários e promoções aplicadas aos Auditores de Saúde do
Estado do Piauí; e realização de sessão solene em homenagem aos
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cinquenta anos da Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária; dois, de
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, os quais solicitam dos
órgãos competentes: a retomada da obra da Vila Olímpica da cidade de
Parnaíba; e a renovação do convênio entre o ente estadual e o municipal
de Parnaíba, referente à cessão do espaço do parque de Exposição
Francisco Borges, requerendo ainda investimentos do executivo para o
melhoramento das instalações do parque; um, de autoria da senhora
deputada Simone Pereira, o qual solicita da Secretaria de Estado de
Administração e Previdência levantamento de dados para estudo de
impacto buscando reajuste dos assistentes sociais e cálculo para novo piso
referente a esta classe; três, de autoria da senhora deputada Bárbara do
Firmino, os quais solicitam dos órgãos competentes: capina e limpeza das
ruas Hiroshima e Cristo Rei no bairro São Joaquim, zona Norte do
município de Teresina; limpeza, reforma e instalação de iluminação do
complexo Esportivo próximo à Escola Municipal clodoaldo Freitas, situado
na Avenida Doutor Josué de Moura Santos, bairro pedra Mole, município
de Teresina; e reparo e a pavimentação na Rua são Damião, bairro parque
São João, zona Sul do município de Teresina; dois, de autoria do senhor
deputado Franzé silva, os quais solicitam: realização de sessão solene
pela passagem do Dia Mundial de Conscientização sobre o Autismo; e
realização de audiência pública perante a comissão de Administração
Pública e Política social para tratar sobre a regularização fundiária em
Teresina, e programas habitacionais para a capital; um, de autoria do
senhor deputado Aldo Gil, o qual solicita dos órgãos competentes a
construção de um centro de tratamento oncológico no município de picos-
Pl; dois, de autoria da senhora deputada Ana paula, os quais solicitam
dos órgãos competentes: estudo de viabilidade para ampliação do metrô
no município de Teresina para a comunidade Taboca do pau Ferrado, zona
rural sudeste de Teresina; e retomada da obra de ampliação e melhorias do
sistema de abastecimento d'água nos bairros: Novo Amarante, Areias,
Loteamento coronel Lídio e Avenida Brasil, no município de Amarante-pl,
bem como a retomada da obra de construção de uma estação de
tratamento de esgoto e recuperação de reservatório, localizado no Íilirante
da Escadaria da costa e silva, município de Amarante-pl; dois, de autoria
do senhor deputado Marden Menezes, os quais solicitam dos órgãos
competentes: informações sobre o processo que trata do lndicativo de Lei
N" 2112022; e realização de audiência pública junto à comissão de
Administração Pública, com o objetivo de debater sobre a
Responsabilização Administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática
de atos contra a Administração Pública Direta e lndireta, nacional ou
estrangeira, no âmbito do Poder Executivo Estadual; e dois, de autoria do
senhor deputado wilson Brandão, os quais: enaltece a TV cidade Verde
pela produção do programa "A Viagem da lndependência',, apresentada
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pela jornalista Neyara Pinheiro, por ocasião das comemorações dos 200
anos de lndependência do Brasil no Piauí; e solicita dos órgãos
competentes vistoria técnica urgente no açude Joana, no município de
Pedro ll. ORDEM DO DlA. Aprovados em primeira discussão e
votação, em regime normal, pela unanimidade dos presentes, os
PROJETOS DE LEI: de N' 04/23, Mensagem N" 23123, do Poder
Executivo, processo AL-30.167123, que "Cria o lnstituto da Regularização
Fundiária e do Patrimônio lmobiliário Piauí - INTERPI e dá outras
providências"; de N' ííl23, Mensagem No 30/23, do Poder Executivo,
processo AL-30.173123, que "Altera a Lei no 4.761, de 31 de maio de 1995,
e o art. 40 da Lei no 5.493, de 09 de setembro de 2005"; de N" 19/23,
Mensagem N' 53/23, do Poder Executivo, processo AL-30.236123, que
"Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito junto ao Banco
do Brasil S.A, com a garantia da União, até o valor de R$ 2.000.000.000,00
(dois bilhões de reais), destinados à viabilização de investimentos nas
áreas de infraestrutura de transportes (rodovias e outros modais),
mobilidade urbana, obras de urbanização, segurança pública, saúde,
infraestrutura hídrica e aporte de capital para empresas estatais ou
sociedades de economia mista", com emenda; de No 03/23, de autoria do
senhor deputado Doutor Hélio, processo AL-29.930123, que "Reconhece de
Utilidade Pública Estadual do "lnstituto lsabel de Moraes Teófilo" e dá
outras providências". Aprovados em primeira discussão e votação, em
regime normal, pela unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE
RESOLUÇAO: de N" 01123, de autoria do senhor deputado Franzé Sitva,
processo AL-30.165/23, que "Altera o § 2o, do artigo go, da Resolução no
502, de 16 de julho de 2019 (Regimento lnterno da Assembleia Legislativa
do Estado do Piauí)"; e de No 02123, de autoria da Mesa Diretora, processo
AL-30.377123, que "Concede autorização ao Governador do Estado,
cidadão Rafael Tajra Fonteles, para ausentar-se do país em missão oficial
à república da Estônia, no período compreendido entre 31 de março e 05
de abril de 2023, e para Portugal, no período de 06 a 09 de abril de 2023".
E aprovados em discussão única e votação secreta, em regime normal,
pela unanimidade dos presentes, com 25 (VINTE E CINCO)VOTOS SlM,
os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de N" 06/23, de autoria dos
senhores deputados: Pablo Santos e João Mádison, processo AL-
29.909123, que "Concede o Título de Cidadão Honorário Piauiense ao
médico Dirceu Hamilton Cordeiro Campêlo, e dá outras providências"; de
N" 10/23, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, processo AL-
29.964123, que "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense
ao ministro RaulAraújo Filho, e dá outras providências"; de No 11123, de
autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, processo AL-29.966/23,
que "Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Piauiense a senhora
Monique de Menezes Urra"; de N" 1A23, de autoria do senhor deputado
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Fábio Xavier, processo AL-30.135/23, que "Dispõem sobre a concessão de
Título de Cidadão Piauiense ao senhor Maxwell Denigres"; de N" í3123, de
autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-30.168/23, que
"DispÕe sobre a atribuição do Título de Cidadão Piauiense Honorário a
Leandro Antônio Grass Peixoto"; de N' 15/23, de autoria da senhora
deputada Bárbara do Firmino, processo AL-30.243123, que "Dispõe sobre a
concessão do Título de Cidadão Piauiense ao senhor Valdemir Ferreira
Santos"; de N" í6/23, de autoria do senhor deputado Francisco Limma,
processo AL-30.253123, que "Dispõe sobre a concessão de Título de
Cidadania Piauíense ao senhor Renato Janine Ribeiro, e dá outras
providências"; e de N" 17123, de autoria do senhor deputado Henrique
Pires, processo AL-30.379123, que "Dispõe sobre a atribuição de Título de
Cidadão Piauiense ao senhor Leonardo Brasileiro". Participaram dessa
votação os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, Bárbara do Firmino,
Doutor Felipe Sampaio, Doutor Carlos Gil, Doutor Hélio, Doutor Vinicius,
Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano
Neto, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, João Mádison, Marden
Menezes, Nerinho, Rubens Vieira, Simone Pereira, Ziza Carvalho,
Gessivaldo lsaías, Warton Lacerda, Oliveira Neto, Elisângela Moura e Hélio
Rodrigues; e como escrutinadores a senhora deputada Bárbara do Firmino
e os senhores deputados Fábio Novo e Gustavo Neiva. PEQUENOS
AVISOS. O senhor deputado Aldo Gil registrou a necessidade da
descentralização dos serviços de oncologia oferecidos pela rede pública.
Afirmou que há uma demanda reprimida para este tratamento na região de
Picos e solicitou do governo estadual a construção de um centro
oncológico na região; o senhor deputado Gessivaldo lsaías destacou o
potencial turístico do Estado do Piauí e solicitou da Secretaria de Turismo
investimentos para estruturar este importante setor indutor do
desenvolvimento no Estado. O senhor deputado Doutor Hélio repercutiu a
realizaçáo de uma sessão solene às dez horas do dia vinte e dois de
março, no plenário deste poder, para tratar sobre o Dia Mundial da Agua.
Na oportunidade, agradeceu a seus pares a aprovação do requerimento e
citou ações da Secretaria Estadual do Meio Ambiente e Recursos Hídricos
desenvolvidas nas cidades de Parnaíba e Teresina com alunos das escolas
estaduais, para discutir a cultura do desperdício da água em nosso meio.
Em ato contínuo, o senhor presidente deputado Franzé Silva comunicou
que surgiu na imprensa mais uma denúncia de irregularidade na
contratação dos comissionados, deixando claro que, após a triagem, foi
detectada a irregularidade e a pessoa foi prontamente exonerada.
Ademais, defendeu uma imprensa que busque o contraditório, e disse que
a sua gestão irá tratar a imprensa de forma transparente e não vai aceitar
insinuações de jornalistas que queiram fazer a má comunicação no estado
do Piauí. O senhor deputado Francisco Limma registrou a visita no
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poder legislativo estadual do presidente da Associação Brasileira das
Escolas do Legislativo, senhor Florian Augusto Coutinho Madruga, para
estabelecer o processo de reorganizaçáo e redirecionamento das
atividades da escola do legislativo piauiense, como também disse que
visitou a sede da Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários
do Estado do Piauí, onde participou da elaboração de um plano de ação
para o ano de 2023. Por fim, registrou a passagem do Dia Mundial da
Síndrome de Down. O senhor deputado Marden Menezes agradeceu a
aprovação do requerimento de sua autoria, que trata sobre a realização de
uma audiência pública para tratar de compllance no estado do Piauí. Em
seguida, o parlamentar convidou seus pares a se fazerem presentes e
reiterou sua preocupação pela transparência nas contratações públicas no
estado do Piauí. O senhor deputado Fábio Novo informou que o
Programa Globo Repórter da TV Globo, na próxima sexta-feira, terá como
tema o potencial turístico do litoral piauiense, em especial, o de Barra
Grande. E parabenizou os repórteres: Fernanda Graell e Renan Nunes,
que fizeram as entrevistas para edição do referido programa. E a senhora
deputada Elizângela Moura manifestou a sua satisfação pelo retorno do
programa Mais Médicos, bem como a volta do pagamento do Bolsa
FamÍlia, recentemente anunciado pelo Governo Federal. Destacou, ainda,
que ambos os programas são fundamentais e beneficiam a população mais
carente do país. GRANDE EXPEDIENTE. Nao houve orador. Gom
anuência do Plenário, o senhor presidente convocou uma sessão
extraordinária para apreciar as matérias constantes na Ordem do Dia, em
segunda discussão e votação. E, nada mais havendo a tratar, o senhor
presidente, encerrou a presente sessão, que, para constar, foi redigida e
digi
Ata

da a presente Ata, pela Coordenação de Serviços de Redação de
qual, depois de lida, achada conforme, aprovada lo Plenário, vai

ASSIN pela Mesa da sessfi orsub\T"iff.,: 
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